
ESTRUCTURA DE LOS EJERCICIOS DE ANALOGÍAS
Para resolver el ejercicio solo debes seguir tres pasos:

ZZ Relación	 :	 Consiste en establecer una relación lógica entre las palabras de la premisa.
ZZ Orden	 	 :	 Es la dirección en que se desarrolla la relación en la premisa.
ZZ Naturaleza	 :	 Es el tema que se desarrolla la analogía, tiene que ser lo que más se asemeje a la premisa.

VEÁMOSLO PASO A PASO:
Siguiendo el ejercicio anterior:

ZZ Relación	 :	 Con la leche se elabora el yogur.
ZZ Orden	 	 :	 Primero va la materia prima, luego el producto.
ZZ Naturaleza	 :	 La leche y el yogur son productos líquidos y pueden ser ingeridos por el ser humano.

¿Cuál es la respuesta? _______________________________________________________________

Observa: En cada columna hay una serie de palabras, enlaza las palabras que guarden algún tipo de relación, luego explícala.

ZZ Se relacionan porque…

YY 	Te proteges del sol con la sombrilla.

YY ___________________________

YY ___________________________

YY ___________________________

YY ___________________________

YY ___________________________

B.
YY Cuello
YY Biblioteca 
YY Astucia
YY Correr
YY Pie 
YY Distancia
YY Sombrilla

A.	
YY Sol
YY Celular
YY Libro
YY Caminar
YY Chalina
YY Zapatilla
YY Zorro

Lo que acabas de hacer es identificar relaciones lógicas entre diferentes palabras. Este es el primer paso para resolver el 
ejercicio que veremos hoy.
ANALOGÍAS à 	 Es la relación de semejanza entre dos pares de palabras.
Por ejemplo:

                                                        «Es a» 
 LECHE         :	     YOGURT          ::          PREMISA	 	 	 	 	 	
					               como
	

a)	 algodón	 : dulce
b)	carne	 : molido		       distractores	 	 	      alternativas
c)	 petróleo	 : combustión	 	 	 	 	 	

d)	uva	 : vino	 	 	 alternativa correcta
e)	pintura	 : rosado	 	 	 distractor

ESTRUCTURA DE LOS EJERCICIOS DE ANALOGÍAS

Como hay varias 
posibilidades, aplico el 
criterio de naturaleza.

ZZ sol	 	 : 	 sombrilla	
ZZ libro	 : 	 biblioteca

ZZ lluvia		 :   paraguas 	
ZZ revista	 :   hemeroteca

ANALOGÍAS MÉTODO RON



1.	 PISTOLA		 	 : 	 FUNDA::
a)	 Estoque	 : 	 banderilla
b)	Arco	 	 	 : 	 flecha
c)	 Munición	 : 	 cacerina
d)	Espada	 : 	 vaina
e)	Cuchillo	 : 	 repostero
Respuesta: 
La relación de la premisa es con la respuesta es que la 
pistola se guarda en la funda como la espada se guarda 
en la vaina». 
Rpta.: d

2.	 TIERRA	      	 	 	 	 : 	 HEMISFERIO::
a)	Universo	 	 	 	 : 	 galaxia
b)	Círculo		 	 	 	 : 	 semicírculo
c)	 Parlamento	 		 : 	 hemiciclo
d)	Océano	 	 	 	 : 	 mar
e)	Átomo		 	 	 	 : 	 núcleo

3.	 TRÍANGULO 	 	 	 	 : 	 HEXÁGONO::	
a)	 Círculo		 	 	 	 :				 esfera
b)	Isósceles	 	 	 	 :				 escaleno
c)	 Cuadrilátero	 		 :				 cubo
d)	Línea		 	 	 	 	 :				 paralela
e)	Cuadrado	 	 	 	 :				 octágono

4.	 NOMBRE	     		 	 	 :   DESIGNACIÓN::
a)	Verbo	 	 	 	 	 : 	 variación
b)	Adjetivo	 	 	 	 : 	 epíteto
c)	 Pronombre	 		 : 	 sustitución
d)	Artículo	 	 	 	 : 	 cualidad
e)	Adverbio	 	 	 	 : 	 compañía

5.	 DILUVIO	     	 	 	 	 :    LLUVIA::
a)	Galopar	 	 	 	 :				 correr
b)	Óptimo	 	 	 	 : 	 bueno
c)	 Agradable		 	 	 :		 	suculento
d)	Garúa	 	 	 	 	 : 	 gota
e)	Cordillera	 	 	 	 : 	 loma

6.	 QUELONIO     	 	 	 :    TORTUGA::
a)	 Figura	 	 	 	 	 : 	 cubo
b)	Accidente		 	 	 : 	 montaña
c)	 Saurio		 	 	 	 : 	 lagarto
d)	Fenómeno	 		 : 	 río
e)	Rectángulo	 		 : 	 cuadrado

7.	 SOBRE	 	 	 	 	 	 :    CARTA::
a)	 Zapato		 	 	 	 : 	 dedo
b)	Libro		 	 	 	 	 : 	 página
c)	 Fruto		 	 	 	 	 : 	 pulpa
d)	Ataúd	 	 	 	 	 : 	 cadáver
e)	Vehículo	 	 	 	 : 	 tránsito

8.	 OXÍGENO		 	 :    AGUA::
a)	Aire	 	 	 	 : 	 atmósfera
b)	Simple		 	 : 	 compuesto
c)	 Sodio	 	 	 : 	 sal
d)	Hierro		 	 : 	 mineral
e)	Cobre	 	 	 : 	 hidróxido
Respuesta: 
La relación de la premisa con la respuesta es que el 
oxígeno es un componente del agua como el sodio es 
componente de la sal.
Rpta.: c

9.	 TREGUA	     	 	 : 	 GUERRA::
a)	 Etapa	 	 	 : 	 maratón
b)	Amnesia	 	 : 	 memoria
c)	 Hambre	 	 : 	 comida
d)	Descanso	 	 : 	 trabajo
e)	Distracción	 : 	 aburrimiento

10.	 DESLEÍR	    	 	 : 	 SAL::
a)	 Limpiar	 	 : 	 detergente
b)	Endulzar	 	 : 	 azúcar
c)	 Derretir	 	 : 	 cera
d)	Inundar	 	 : 	 agua
e)	Navegar	 	 : 	 barco

11.	 EVANGELIZAR	 : 	 PAGANO::
a)	 Condenar		 : 	 procesado
b)	Culturizar	 	 : 	 novato
c)	 Educar		 	 : 	 analfabeto
d)	Garúa	 	 	 : 	 ignorante
e)	Cordillera	 	 : 	 devoto

12.	 FONOLOGÍA  	 	:    LINGÜÍSTICA::
a)	 Cronología	 	: 	 historia
b)	Literatura	 	 	: 	 arte
c)	 Geografía	 	 	: 	 ciencia
d)	Aritmética		 	: 	 matemática
e)	Enfermería	 	: 	 obstetricia

13.	 FATIGADO	      :    ENERGÍA::
a)	 Cobarde	 	 :		 valor
b)	Derrotado		 : 	 victoria 
c)	 Deprimido	 : 	 ánimo
d)	Escuálido	 	 : 	 gordura
e)	Pobre	 	 	 :		 rico
Respuesta: 

	 La relación de la premisa y la respuesta es que el fati-
gado carece de energía como el deprimido carece de 
ánimo.
Rpta.: c

Verificando el aprendizaje



18.	 FALANGE 	 	 : 	 DEDO::
a)	 Ladrillo	 	 : 	 pared
b)	Hueso		 	 : 	 costilla
c)	 Vértebra	 	 : 	 columna
d)	Tallo	 	 	 	 : 	 planta
e)	Uña	 	 	 	 : 	 pie
Respuesta: 
La relación de la premisa con la respuesta es que la fa-
lange se refiere a cada uno de los huesos que forman el 
dedo como la vértebla es cada uno de los huesos que 
forman la columna. 
Rpta.: c

19.	 DIAFRAGMA		 :	 	 MEMBRANA::
a)	 Tejido	 	 	 : 	 piel
b)	Diagonal	 	 : 	 línea
c)	 Perímetro		 : 	 área
d)	Diccionario	 : 	 libro
e)	Vestido	 	 : 	 bordado

20.	 CAMPESINO	 	 : 	 AGRO::
a)	 Juez	 	 	 	 : 	 derecho
b)	Científico	 	 : 	 investigación
c)	 Maestro	 	 : 	 educación
d)	Artesano	 	 : 	 ceramio
e)	Creyente	 	 : 	 religión

ANALOGÍAS

Pasos para resolver

debe

de la

14.	 DIÁFANO		 	 : 	 LUZ::
	 a)	 Pulmón	 	 : 	 oxígeno
	 b)	Blando	 	 : 	 cuerpo
	 c)	 Opaco		 	 : 	 sombra
	 d)	Flexible	 	 : 	 falta
	 e)	Permeable	 : 	 agua

15.	 ACAPARADOR	 :	 	 MERCADERÍA::
	 a)	Glotón		 	 : 	 alimento
	 b)	Egoísta	 	 : 	 atención
	 c)	 Avaro	 	 	 : 	 riqueza
	 d)	Locuaz		 	 : 	 palabra
	 e)	Diplomático	 : 	 bebida

16.	 ENGULLIR	 	 : 	 SABOREAR::
	 a)	 Saturar	 	 : 	 llenar
	 b)	Rogar	 	 	 : 	 pedir
	 c)	 Oír		 	 	 	 : 	 escuchar
	 d)	Hablar		 	 : 	 vociferar
	 e)	Amar		 	 	 : 	 querer

17.	 TIRANÍA		 	 	 : 	 GOBIERNO::
	 a)	 Severidad		 : 	 trato
	 b)	Fanatismo		 : 	 óptimo
	 c)	 Dogmatismo	: 	 transigencia
	 d)	Rigidez	 	 : 	 cuerpo
	 e)	Linealidad		 : 	 ondulación

Esquema



ZZ ¿Qué palabra falta para que la relación sea igual al tipo 
analógico indicado?

 	
Perro:  hocico (todo - parte)

             Perro:  jauría (elemento - conjunto)

Recuerda: Puede ser horizontal o vertical.

1.	 (Elemento - conjunto)  
(Todo - parte)

Árbol: ___________________

Árbol: ___________________

2.	 (Parte - todo)	
(Conjunto - elemento)

Aguijón: _________________

Panal: ___________________

3.	 (Elemento - conjunto)	
(Todo - parte)

Cráneo: __________________

Esqueleto: ________________

4.	 (Efecto - causa)  
(Todo - parte)

Terremoto: _________

Población: __________

ZZ ¿Qué palabra falta?

5.	 Chorrear	 : 	 gotear  (intensidad)
Bombero	 : 	 manguera (uso)

Piedra: __________ (intensidad)

	          __________: pistola (uso)

6.	 Alumno		 : 	__________	 (uso)

Trotar	 	 : 	__________ 	 (intensidad)

Caminar	 : 	__________ 	 (intensidad)

ZZ Señala la alternativa correcta.

7.	 PASTELERO	 : 	 TORTA::
a)	 profesor	 : 	 educación
b)	perrero	 : 	 perro
c)	 peluquero	 : 	 cabello
d)	poeta	 : 	 poema
e)	carnero	 : 	 carne

8.	 ARROYO	 : 	 SUSURRA::
a)	 viento	 : 	 silba
b)	aire	 	 : 	 ruge
c)	 ola	 	 : 	 sube
d)	cráter	 : 	 erupciona
e)	 río	 	 : 	 corriente

9.	 DIBUJANTE	 : 	 RETRATO::
a)	 cirujano	 : 	 bisturí
b)	 ingeniero	 : 	 cemento
c)	 arquitecto	 : 	 plano
d)	diseñador	 : 	 línea
e)	deportista	 : 	 zapatilla

10.	 EQUILÁTERO	 : 	 TRIÁNGULO::
a)	 diversión	 : 	 fiesta
b)	heroísmo	 : 	 actitud
c)	 deserción	 : 	 insulto
d)	agudo	 : 	 ángulo
e)	nave	 	 : 	 barco

Tarea



ANALOGÍAS
Encierra con un círculo la alternativa correcta:
11.	 CHOCOLATE	 : CACAO::

a)	 azúcar	 : dulce
b)	abeja		 :miel
c)	 pan	 	 : levadura
d)	mazmorra	 : gelatina
e)	caramelo	 : azúcar

12.	 HELENA		 : TROYA::
a)	 Cleopatra	 : Egipto
b)	Mama Ocllo	 : Puno
c)	 Ítaca	 	 : Penélope
d)	María Antonieta	 : Italia
e)	Lucrecia	 : Roma

13.	 ODISEO		 : PENÉLOPE::
a)	 candy	 : Anthony
b)	Otelo		 : Desdémona
c)	 Nadine	 : Ollanta
d)	Nestor	 : Flores
e)	Luis	 	 : Luisa

14.	 MANGUERA	 : BOMBERO::
a)	 pincel	 : artista
b)	cincel	 : escultor
c)	 cañería	 : ebanista
d)	nota	  	 : músico
e)	herradura	 : caballo

15.	 TRAGEDIA	 : COMEDIA::
a)	Otelo		 :El avaro
b)	Rayuela	 : La hojarasca
c)	 Bodas de sangre	 : La casada infiel
d)	María	 : Los gienecillos dominicales
e)	Poema XX	 : El puma y los zorros

16.	 EXAMEN	 : EVALUACIÓN::
a)	 prueba	 : científico
b)	estría	 : séptico
c)	 ensayo	 : Mariátegui
d)	experimento	 : comprobación
e)	cálculo	 : dinero

17.	 DISEÑO		 : ARQUITECTO::
a)	 partitura	 : música
b)	proyector	 : cine
c)	 alegato	 : abogado
d)	foto	 	 : luz
e)	 tijeras	 : sastre

18.	 INGENIO	 : INVENTOR::
a)	 locutor	 : científico
b)	imaginación	 : literato
c)	 desmayo	 : triunfador
d)	templo	 : pecador
e)	 torpeza	 : leñador

19.	 FLOR	 	 : RAMO::
a)	mujer	 : pléyade
b)	barco	 : buque
c)	 árbol		 : arboleda
d)	idea	 	 : pensamiento
e)	 sortear	 : rifas

20.	 SÓTANO		 	 : ÁTICO::
a)	 vademécum	 : asociación
b)	sima	 	 : cima
c)	 telescopios	 : catalejos
d)	artificios	 : microscopio
e)	 suposición	 : rutilante

21.	 PANTERA	 : HIMPLA::
a)	 perro		 : muerde
b)	elefante	 : barrita
c)	 conejo	 : salta
d)	muge	 : toro
e)	aguilucho	 : águila

22.	 CÉLULA	 	 : NÚCLEO::
a)	 planeta	 : satélite
b)	avión		 : pasajero
c)	 cascarón	 : yema
d)	hombre	 : corazón
e)	 linterna	 : pila

23.	 TALLO	 	 :CORTEZA::
a)	 pétalo	 : corola
b)	Pierna	 : pantalón
c)	 almohada	 : funda
d)	vaca	 	 : cuero
e)	cerro	: ladera

24.	 TRUENO	 : METEORO::
a)	 relámpago	 : aerolito
b)	nabo	:	 : zanahoria
c)	 celeste	 : color
d)	melodía	 : canción
e)	alambre	 : electricidad

25.	 MAMÍFERO	 : HOMBRE::
a)	 detergente	 : espuma
b)	oxígeno	 : agua
c)	 trompa	 : elefante
d)	carnívoro	 : gato
e)	oración	 : idea

Sigo practicando


